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In de Roemeense stad Mamaia
(spreek uit: mamamia!) werd het we-
reldkampioenschap juniorenschaak
(tot 20 jaar) gehouden. De Nederland-
se kampioen Stan van Gisbergen deed
het goed. Hij behaalde 7 punten uit 13
partijen en daarmee een 17e plaats in
een veld van 51 deelnemers. Kam-
pioen werd de negentienjarige Vladi-
mir Akopjan uit de Sodetunie met
l0% punt. Akopjan heeft reeds de no-
dige faam opgebouwd en is met zijn
elo van 2590 een sterke grootmeester.
In feite kende dit toernooi twee kam-
pioenen, Akopjans landgenoot Mi-
chail Ulibin behaalde evenveel.pun-
ten, maar een vreemde berekening,
die volgens mij alleen de organisato-
ren zelf begrepen, wees uiteindelijk
Akopjan als winnaar aan. Natuurlijk
was een beslissingstweekamp het eer-
lril<st geweest, maar in zo'n groot eve-
nement spelen nog andere belangen
een rol. De nieuwe kampioeh moet
aansluitend aan het toernooi gehul-
digd kunnen worden.
Kampioene bij de meisjes werd de
Joegoslavische Natasa Boijkovic. De
Nederland5e Renate Limbach eindig-
de op een rriooie twaalfde plaats. Haar
score bedroeg 7 uit 13.
Istratescu (Roe.)-Akopjan (SU) Sici-
liaans
L.e4,cí 2.Pf3,d6 3.d4,c:d4 4.P:d4,Pf6
5.Pc3,a6 6.Lc,e6 ?.Lb3,Pbd? Zwart
stelt het thematische b?-bb nog even
uit en beoogt met de tekstzet de ruil
van de witte loper. Een plan dat wit
niet kan verijdelen. 8.Lg5,Pc5 9.f4,Le7
l0.Df3,Dc7 U.0-0-0 lVit op zijn beurt
kiest voor de lange rochade, ongebrui-
kelijk in deze variant. 11. ...,b5
12.L:f6,L:f6

Deze stelling moet wit beoogt hebben
toen hij lang rocheerde. Het komende

offer vereist een zorgvuldige verdedi-
ging, iets dat de nieuwe juniorenkam-
pioen goed beheerst. l3.Pf5!?;P:b3+
Nu of op de volgende zet moet zwart
op b3 slaan; bi jv.:  13. . . . ,e:fb
14.Pd5,Db7? 15.P:f6+,g:f6 16.Ldb en
wit wint de kwaliteit. l4.a:b3,e:f5
15.Pd5,Db7 Gedwongen daar anders
de toren op a8 blijft hangen. 16.e:f5,0-0
l?.Thel! Wit speelt zijn aanval zo se-
cuur mogelijk, waarbij hd tracht te
verhinderen dat zwart los komt. De
tekstzet verhindert dat zwart Te8 kan
spelen en slechts een (goede) zet kan
spelen. 17. ...,Kh8 l8.Dh3 Met de drei.
ging 19.P:f6,g:f6 2O.Dh,Kg? 21.Te3 18.
...,Ld8 19.94,f6! Een belangrijke verde-
digingszet: verhindert 20.fG en bereidt,
...,Df7 voor. 20.Dh5,K98 Natuuriijlr
niet 20. ...,Dff 21.D:f7,T:fl 22.TeB mat.
2l.Pc3 Het gif is eruit. 21. ...,Df? l
22.D:fl+,K:Í\l 23.Pe4,Lc7 24.P:d6+
,L:d6 25.T:d6,Te8 26.T:e8,K:eB
27.c4,Ta7 De makkelijkste manier om
de toren in het spel te krijgen.
ZE.Td3,Te? 29.Kd2,Td7 30.c5,Tb?!
Dreigt 31. . . . ,b4. Na 3l.b4,Td? is het
eindspel gemakkelijk gewonnen voor
zwart. Wit gaf daarom gelijk maar op.

I
ilililil1til

ilillilllill

illHili
TT.-.

@illilllililtl
llllllllllil r ilruil
r iliHltl
ilililillililililil|ilill|
AilruII
illIil|ilililwlillllillilll

lllllllllllll a

g

t
ilililil1
I
ililtilil1

ililililil
A

ilIililililtêililillilIil|
ffil

ilIililililil , il[3il|
rffi
ililililililr tffil
lAtffil
ilruil ailililililil|
I l,ffil tr


